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ПОЛОГОВА ТРАВМА:  
КЕФАЛОГЕМАТОМА ТА ЇЇ УСКЛАДНЕННЯ

В.О. Ситнікова, С.М. Сивий, Т.М. Покотілова
Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна

Пологові травми включають в себе широкий спектр інцидентів, 
які можуть статися від початку та завершення пологів, що в  свою 
чергу впливає на новонародженого. Прояв цих травм має широкий 
аспект, коливатися від паралічу до кефалогематоми. Кефалогема-
тома у немовляти –  це скупчення крові між окістям та зовнішньою 
поверхнею черепних кісток, що спостерігається у  0,2 %-3 % ново-
народжених, зазвичай локалізується над тім’яною або потиличною 
кісткою і помітно обмежена лінією швів [Tan K., 1970].

Оскільки згорнута кров повільно розсмоктується більшість ново-
народжених одужують протягом перших чотирьох тижнів неона-
тального періоду. При уповільненні резорбції, часто виникає прогре-
суюча кальцифікація та осифікація [Yoon S. et all., 2013].

Осифікація це утворення щільної капсули в ділянці кефалогема-
томи. Надалі цей процес може призвести до формування екзостозу 
та кісткового дефекту. Череп дитини набуває асиметричної форми, 
а утворені кісткові випинання тиснуть на головний мозок і провоку-
ють розвиток вогнищевої неврологічної симптоматики. Окрім того, 
осифіковані кефалогематоми приводять до косметичних асиметрій 
та деформації черепа і  здебільшого загоюються спонтанно шляхом 
поступового поглинання окостенілої тканини через розширення 
черепа, таким чином зовнішній вигляд зазвичай повертається до 
нормального в період до одного року [Singh I. et all., 2016].

Ще одним частим ускладненням кефалогематоми є інфікування 
кефалогематоми, що відбувається в  разі потрапляння збудника 
через пошкоджену шкіру голови. Цей процес має серйозну загрозу 
для дитини, оскільки імунна система новонародженого вразлива 
до патогенних мікроорганізмів. Локальне інфекційне запалення 
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може поширитися на центральну нервову систему (менінгіт, арах-
ноїдит, енцефаліт) і  весь організм (сепсис, інфекційно-бактері-
альний шок). Окрім того кефалогематома може стати причиною 
виникнення у новонародженого симптомів гемолітичної анемії та 
жовтяниці відповідно.

Таким чином кефалогематома займає важливе місце серед 
структури пологової травми, та попри сприятливий наслідок свого 
розрішення може привести до певних ускладнень, серед яких най-
частішими і найнебезпечнішими є осифікація та інфікування.

ПАТОГЕНЕТИЧНЕ ОБҐРУНТУВАННЯ  
МОЖЛИВИХ ШЛЯХІВ НЕЙРОКОРЕКЦІЇ  

ГОСТРОГО ПЕРІОДУ ЧЕРЕПНО-МОЗКОВОЇ ТРАВМИ

С.О. Худолій*, С.В. Зябліцев**, О.В. Худолій*

* Університетська лікарня м. Градця Кралове, Чеська Республіка
** Національний медичний університет імені О.О. Богомольця,  

м. Київ, Україна

Вступ. Черепно- мозкова травма (ЧМТ) займає одне з  провідних 
міст серед причин смертності та інвалідизації з показником леталь-
ності 1,5 млн осіб на рік та інвалідизацією більш ніж 2,4 млн. Частота 
ЧМТ, у  середньому, становить 3–4 випадки на 1000 осіб. В  Україні 
завжди ці показники були у 2–3 рази вище за аналогічні показники 
економічно розвинених країн Європи. За останні роки (2020–2023) 
спостерігається стрімка тенденція до їх зростання, що напряму 
пов’язано з активними бойовими діями на території нашої держави.

Мета. Встановити вплив центральних холінергічних систем (ЦХС) 
на перебіг гострого періоду експериментальної ЧМТ, знайти та обґрун-
тувати максимально ефективні шляхи її патогенетичної корекції.

Матеріали	 та	 методи. Дослідження було проведено на 
білих щурах- самцях лінії Вістар (n = 161), яким моделювали 
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